‘ﬁ f Dep. de Matematica - Célculo 1 FILA A Nota
J 2022.3 - 3“ prova - 14/01/2023
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Instrugoes Gerais:
Rascunho

1- A prova pode ser feita a ldpis, exceto o quadro de respostas das questoes

de maltipla escolha.

2 - A prova tem 8 questdes distribuidas em 4 paginas.
3- Nao é permitido o uso de calculadora.
4- Permanéncia minima de 30 minutos na sala.

5- A prova tem duragao de 2 horas.

Quadro de Respostas - Valor 10 pontos

Opcao\Questdo | 1 2

3

4 5

| O] Q|| >

1. Um petroleiro derrama 6leo no mar que se espalha em um
padrao circular. Se o raio do 6leo derramado cresce a uma
taxa de 2 m/s, quao rapido a drea do derramento esta
crescendo quando o raio € igual a 30 m?

a) 120m m?/s c¢) 30w m?/s
b) 607 m?/s d) 20m m?/s

2. Sobre as seguintes afirmagcoes

Tr— 2

[ lim ——— = —o0;

rx—1 (,CL' — 1)2 o

II. lim In (1 — 1) =
T——400 €T

III. lim (e® —1) = 4o0;

T—r—00

¢ CORRETO afirmar:

a

b) Todas sdo falsas.

d

(S

Todas sao verdadeiras.

)
)
¢) Apenas I é verdadeira.
)
)

0;

Apenas I e II sao verdadeiras.

Apenas III é verdadeira.

e) 10w m?/s




3. Sobre a fungao f : [0,4] — R definida por f(x) = y/z(1—2)
¢ INCORRETO afirmar que:

a) f tem uma raiz no intervalo [1/3,4].

b) f é continua em [0,4] e derivavel em (0, 4].
)
)

¢) O valor minimo de f(z) é 0.

2
d) O valor maximo de f(z) é —.
f@)é s

e) f tem apenas um ponto critico no intervalo (0,4).

2
4. Sobre a fungao f(z) = " _:c

podemos concluir que:

n restrita ao intervalo (1, 400),

a
b

) f muda de concavidade.
c) f é crescente e concava para cima.
)

f é crescente e concava para baixo.

d

(S

f é decrescente e concava para baixo.

f € decrescente e concava para cima.

5. Na figura abaixo estd representado o gréfico da

DERIVADA de uma funcao f.

Marque a alternativa que apresenta o intervalo onde a
funcao f é crescente e concava para baixo ao mesmo tempo.

a) (—oo,4) c) (4,+00) e) (2,4)
b) (6,+00) d) (4,6)

Rascunho




As questoes 6, 7 e 8 sao abertas. Justifique claramente as suas respostas.

6. Utilize as regras de L’Hospital para determinar lim
r—r+00

523 + 2 + 8z

xr +e*

Valor: 3 pontos

7. Gera-se um cilindro circular reto pela rotacao de um retangulo de perimetro 6 cm em torno de um
de seus lados. Quais sao as dimensoes do retangulo que gerarao um cilindro de volume méaximo?

v

V = (Areadabase).h = wz2y

Valor: 5 pontos




8. Uma funcao f tem as seguintes propriedades:
e D(f) = R;
o f(0)=0, f(2)=3, f(4) =0, f1) = f(3) =1

o f(2)=0<=ax=0,2¢e4;

o f'(x) >0em (—00,2)U(4,+00) e f'(z) <0em (2,4);

e ["(r)<0em (—00,0)U(1,3) e [f"(x)>0em (0,1)U(3,+00);
o lim f@)=+oc e lm f(r) = oo

a) Segundo as propriedades listadas, conclui-se que:

i) f é crescente no(s) intervalo(s)

Valor: 8 pontos

e decrescente

no(s) intervalo(s)

ii) f é concava para cima no(s) intervalo(s)

e concava

para baixo no(s) intervalo(s)

iii) ¢ (sao) ponto(s) de méximo local(is),

é (sao) ponto(s) de

minimo local(is) e é (sdo) um ponto(s) de inflexdo do gréfico de f.

b) Esboce o gréfico de f.

W




